

“民之所需，行之所至”。中国银行镇江分行深入贯彻落实中央金融工作会议精神，积极谋划科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，找准金融服务实体经济的契合点和出发点，切实加强重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务。进一步聚焦加强党的建设和服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革“三项任务”，推动“政治账”“经济账”同部署、同落实，为奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章贡献更多金融力量。

践行初心使命 优化金融供给

——镇江中行服务实体经济高质量发展综述

本报通讯员 刘琦雯
本报记者 俞佳融

近年来，中国银行镇江分行牢牢把握金融工作的政治性和人民性，积极服务国家战略和地方发展，深入贯彻产业强市战略，发挥服务实体经济主力军和维护金融稳定压舱石作用，为全市实体经济发展和金融生态建设贡献积极力量。

助推“产业强市” 持续优化金融供给

胸怀“国之大者”，聚焦主责主业，服务地方经济高质量发展。今年以来，镇江中行紧紧围绕我市“项目攻坚突破年”行动，持续加大信贷投放。截至10月末，全行本外币公司贷款余额超600亿元，同比增幅32%。

持续优化信贷结构，不断加大重点领域和薄弱环节支持力度。围绕市委、市政府“四群八链”产业政策，配套做好“金融强链”牵引工程，形成“一链一方案”“一项目一专班”的“全流程”中行服务架构，加强与链上制造业企业的合作。持续强化对四群八链、“专精特新”、上市公司、扬帆计划、发改重大项目及绿色金融白名单企业等六大重点客群的对接服务，建立授信合作450户，总授信余额超150亿元。同时，结合镇江地区重点行业科技金融区域侧重，做好传统与先进制造业特征优化资产结构布局。全行制造业、民营企业贷款持续增长，余额在公司贷款占比分别提升至30%、35%。针对科技金融核心客群，优化信贷策略，做好重大项目、重点客户融资需求保障，依托核心企业为上下游客群提供相对灵活、差异化的金融服务方案，以客户需求为中心，以产品应用为牵引，提供更具针对性的金融服务。目前，全行战略性新兴产业贷款较年初新增34亿元，增长近一倍。

深耕普惠金融 积“微”成著惠民生

近年来，镇江中行聚焦小微企业需求，不断优化普惠金融服务质效，强化科技金融，持续提升重点领域服务精准度，全力推动普惠金融高质量发展。截至11月末，镇江中行普惠金融贷款余额超110亿元，较年初新增25亿元。

一方面，镇江中行贯彻落实中行江苏省分行开展的科技金融业务“四新行动”工作要求，重点关注“高新技术企业”“专精特新”“知识产权”“外贸企业”等客群，通过科技客群差异化的授信政策及优惠利率，优化小微企业授信期限结构，加大对小微企业信用授信支持力度。截至10月末，镇江中行服务科技客群企业近400户，普惠贷款投放金额25



亿元。另一方面，拓展普惠金融产品体系，满足各类小微企业融资需求。“中银接力通宝”产品为小微企业提供高效的无还本续贷服务；为个体工商户设计的“商圈贷”“烟商贷”“惠邻贷”“苏岗贷”“商E贷”等个人经营贷款产品，则是以信用贷款为主，解决个体工商户融资难的问题。同时，通过线上、线下并行的“双轮驱动”模式，满足小微企业在审批、放款时效方面的需求，畅通普惠企业融资渠道，增强产品服务效能。近日，镇江中行落地首笔工业园区普惠金融批量化厂房“置业贷”，为园区厂房的意向购置企业提供普惠金融服务。

稳外贸促发展 服务企业“走出去”

充分发挥中国银行外贸专业传统优势，持续优化贸易企业服务体验，提升跨境结算服务质效。一方面，聚焦外贸“新三样”重点产业，在差异化服务头部、支柱和重点客群的同时，加强对长尾客群的重视程度，以分层营销为抓手关注外贸企业金融需求，大力推动国际结算重点线上产品的拓展，优化线上化服务体验，引领打造国际结算业务线上生态圈。另一方面，紧跟人民币国际化稳步推进进程，不断挖掘贸易类客户跨境人民币的业务需求。今年以来，镇江中行联动法兰克福中行，为孚能科技（镇江）有限公司设计并落地了全球首笔中国银行与欧洲供应链融资平台合作的跨境供应链人民币融资业务。

7月底，该笔业务由三井住友银行通过欧洲供应链融资平台汇入该企业在镇江中行的账户，代表与欧洲供应链融资平台的合作范围已扩大至非境外联动。到目前为止该模式下已经实现为镇江当地有外贸业务的企业提供超过15亿元贸易向下的人民币跨境量，为境内企业外贸业务的高质量发展注入新动能。镇江中行将不断加大外贸新业态新模



式研究，支持市场采购贸易、境外支付平台、新型离岸贸易等新业态的发展，及时做好金融产品创新服务。

激发消费活力 数字金融“探新路”

秉持以数字金融创新成果惠及民生的理念，镇江中行持续推动数字人民币生态体系建设，让便利落地生根，为提振消费注入新动能。今年年初，镇江中行打造了全市首家银行网点数字人民币线下应用体验区。9月13日，由镇江市发改委举

办的“新视界·新动线”“中国银行杯”2023行走镇江短视频挑战赛正式启动，分行本部大楼的线下体验区成为数字人民币支付场景的新晋“打卡点”。

近日，镇江中行联合镇江罗森34家门店，开启使用数字人民币支付的满减优惠活动。镇江中行坚持“金融为民”本色，在数字人民币宣传推广中积极担当、勇于作为，着力推进数字人民币试点应用增量扩面、场景持续创新、生态不断完善，在数字“新赛道”上跑出中行加速度。